



# 有爱,科技也动情

■本报记者 赵壁

随着科技的日新月异,高科技产品不断更新换代,人们也不断地学习,去适应这些高科技产品。就拿听歌来说吧,小时候是听收音机里的歌声,后来看电视里MTV,后来用卡带录音机听歌,再后来有了音质更好的CD机,一直到如今的MP3、MP4、MP5、手机、ipod等等方式越来越多,大家的生活也越来越丰富、越来越便利。

对于“70后”、“80后”、“90后”甚至2000后来讲,玩电脑、手机、PSP等等电子产品都没问题,甚至可以说一通百通得心应手,连说明书都不必看就能玩得转。幼儿园的小朋友配上手机也不是啥稀奇事了,4岁的小姑娘就有了1年多的上网玩偷菜游戏的经历。

然而,人上了年纪,随之而来的就是视力、听力、

记忆力、反应能力和学习能力的下降,以及知识结构的差异,让他们去摆弄MP5,或者上网听歌、手机下载音乐,有些老人能接受,恐怕也是极少数,就笔者观察,绝大多数老人接受起来有难度。将高科技应用于生活,是社会发展的必然,但也不能将老人遗忘甚至排除在科技之门的外面。

谁都年轻过,谁也无可避免会走向衰老,现在能够紧跟最尖端科技的步伐,等老了的时候很可能被科技淘汰。科技发展日新月异超乎想象,现在出门开汽车,将来难道说开什么,开飞船也不是不可能。那时候我们还会有精力和毅力来学吗?就算能学会,还有体力享受驾驶的乐趣吗?

老年人的特点看着似乎与科技越来越远,进而与充满

科技的现代生活越来越远,老人们无法享受高科技带来的生活便利,相反还因为高科技带来生活的不便,甚至交个水电费这样的小事都胜任不了,出门坐无人售票的公交车都找不到目的地,在充满科技设施的现代生活中,老人处处碰壁,因而不愿出门闷在家里,子女忙于生活不能总陪着老人,老人的抑郁等心理问题随之而来……

记得一次去银行办业务,一位七八十岁的老大爷手里拿着排队号一直紧紧盯着一个窗口,结果他后面的号都能去办业务了,他还没叫到,就跟窗口里的年轻姑娘发脾气。姑娘解释银行有五六个窗口,别光盯着她这一个,老人不听解释,姑娘觉得委屈的同时也气呼呼的。后来大堂经理过来,安排窗口给老人优先办理了业

务,老人气也消了。

老年人的知识层次不同,掌握新知识的能力也不一样,不能要求他们都去学习,而是要适应他们的需求。比如取款时不用密码用指纹等方式为老年人多开些通道。老年群体正在逐渐扩大,老年人也有很大的消费潜力。企业在开发新产品的时候,应向老年群体倾斜一些。科技产品在研发等方面应该给予老年人更多的关注,以便让老年人更好地融入现代社会。

“有爱,科技也动情。”这是某品牌的一句广告语,个人觉得写得很好,让人读着觉得很有人情味。确实,科技是冷冰冰的,只有融合了人类的爱,才能动情,才能动人。其实,老人离科技并不远,只要加上爱心,就能把他们连起来了。



## 市区天气



### 今天

今天白天,多云,南风4-5级,气温5/10℃;今天夜间,多云间阴,南风转北风4-5级,气温6/9℃。相对湿度40-80%,郊区温度3/17℃。

### 明天

多云转阴,南风3-4级,6/11℃。

## 生活指数

交通指数:5级,气象条件对车辆的高速行驶非常不利,请司机朋友限速谨慎驾驶。

火险指数:3级,较易燃烧和蔓延。

## 郊区天气



## 海洋预报

今日滨海浪高1.5米,浪向西南,水温4.7℃。第一次高潮03:03,潮高3.97米;第二次高潮15:42,潮高4.23米。第一次低潮10:04,潮高0.38米;第二次低潮22:32,潮高0.78米。

由国家海洋局北海预报中心提供



## 兰山路两侧 20日晚停水

因兰山路自来水管道路施工,20日晚21时至次日晨6时,兰山路两侧客户暂停供水。因广州路自来水管道路施工,20日晚21时至次日晨6时,广州路(云南路口-莘县路口)两侧客户暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水时,市民应将家中阀门关严,防止跑水。如有不明情况,可拨打12319热线或市南管线所电话82686559。



## 仁特色肝病门诊 今日开诊

18日是世界爱肝日,青岛市传染病医院肝硬化门诊、脂肪肝门诊、母婴阻断门诊三个门诊正式开诊,其中母婴阻断门诊是岛城首个特色门诊。

18日上午8时至12时,青岛市传染病医院将举行义诊,并进行大型肝病健康教育讲座并现场答疑。新增特色门诊——肝硬化门诊、脂肪肝门诊、母婴阻断门诊18日正式开诊,其中母婴阻断门诊为岛城首个。(记者 刘玉彩)



## 世界睡眠日 有免费心理咨询

3月21日是“世界睡眠日”,今年的主题是“关注中老年睡眠”。青岛市精神卫生中心将在当天上午为广大市民免费咨询有关睡眠问题,限咨询人数50人。地址:南京路299号

(通讯员 刘希明)

## 苏迪曼杯门票21日开售

门票最低售价30元

本报3月17日讯(记者 杨宁) 17日,记者从2011年双星·苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛组委会了解到,组委会将于3月21日起出售比赛门票,门票最低为36元。

2011年苏迪曼杯将于今年5月22日至29日在青岛举行,分预赛、半决赛、决赛,共8个比赛日。票价30元至600元不等。为满足海内外购票者的需求,此次票务销售开通了销售热线和网站,保证全球各地的羽毛球爱好者都能购票观看比赛。

此次售票系统中,负责票务营销的中演票务通采用全国联网售票方式,可拨打全国统一购票热线或登录中演票务通网站购票。海外的购票者可登录中演票务通网站,或拨打英文订票专线电话订票,届时将开设外币专用支付账号。

据悉,2011年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛是继奥运会、全运会后,在青岛举办的又一影响广泛的体育赛事,预计将有30多个国家、1000多名教练员和运动员参加,是青岛有史以来承办的规模最大、级别最高的羽毛球国际赛事。

## 空调车关空调票价降一半

本报3月17日讯(记者 赵波) 17日,记者从公交部门了解到,自3月16日开始,除501路和801路公交车外,全市所有空调公交车正式关闭空调暖风,票价由每人每次2元调到1元。公交部门提醒,市民乘坐空调公交车时,应注意车窗及投币箱前的提示,避免多投币。

公交部门工作人员解释,今年从3月16日开始,市区内205路等多条空调车的空调不再开放,投币票价由每人每次2元调整至每人每次1元,使用琴岛通卡也将由原来的1.92元调整至0.96元。501路和801路车空调全年开放,票价仍为2元。

## 多家外航上调燃油附加费

本报3月17日讯(记者 陈海芹) 记者从携程旅行网获悉,由于国际航油价格上涨,多家航空公司上调燃油附加费。

其中德国汉莎航空公司决定自2011年3月18日起对燃油附加费进行调整:中国至欧洲长航段上浮5欧元,每个长航段为120欧元;欧洲境内航段上浮2欧元,每个航段为36欧元。

奥地利航空公司决定自2011年4月1日起对燃油附加费进行调整:中国至欧洲长航段上浮5欧元,每个长航段为120欧元;欧洲境内航段上浮2欧元,每个航段为36欧元(但欧洲境内航班的O/T/L/K舱的YQ费用不变)。

奥地利航空公司每个航段根据订座舱不同其燃油附加费会有差异。

## 中小企业担保补助标准公布

本报3月17日讯(记者 张榕博) 记者从市经信委获悉,2011年青岛市中小企业信用担保资金补贴标准出炉,今年单笔担保责任金额1000万元以下中小企业担保业务从去年补助2%调整至1.5%。

记者了解到,今年担保资金规模较去年有所减少,其中青岛市今年对符合条件的担保机构开展的单笔担保责任金额1000万元以下(含1000万元)的中小企业融资担保

业务,按照不超过年担保额的1.5%给予补助,而去年同类标准为不超过2%,而首次对再担保机构开展的中小企业融资再担保业务,按照0.5%给予补助。

据介绍,申请政府担保资金的担保机构当年新发生中小企业担保业务额须占新发生担保业务总额的70%以上。市中小企业局有关人士表示,担保补助将有助于降低中小企业申请担保贷款的担保费率。

## 10种药品 下月纳入新农合

从青岛市卫生部门了解到,经有关专家缜密论证,青岛市卫生局决定将利福霉素等10个品种纳入新农合报销药物目录。上述品种仅限于结核病专业防治机构使用才可予以报销。药品目录从2011年4月1日起执行。

这10种药品分别是利福霉素、胸腺五肽、甲维比、结核丸、复方柳菊片、丙硫异烟胺、力克肺疾、利福喷丁、加替沙星注射液、治疗用母牛分支杆菌疫苗。